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|st, Károly-körut 22. sz. az uj iskola 
8—12-ig, és déiuíán 3—5 óráig esz

logu a kereskedelmi akadémiával s nö-

Röser Miklós.

A mlai _ _ _ _ _
hazánk egyik legszénsavdusabb

savanyú vize
kitűnő szolgálatot tesz, főleg az 
emésztési zavaroknál a a gyomornak 
az idegrendszer bántalmain alapuló 
bajaiban. Általában a tíz mindazon 
kóroknál kiváló figyelmet érdemel, 
rndyekbrn a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének föl­

fokozása kívánatos.
Borral használva már is kiterjedt 

kedveltségnek örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható :

ÉDESKUTY L.
m. kir. udv. szállítónál Budapesten.

Csauak József, Grerébv Fülöp, Ricfel 
József Zolmos, Priegl és Tbill, 
Varga Lajos uraknál Debreczenben, 

Lgyszintén mindea gyógytar • 
ban, fiizzer keres kedésben és ven­
déglőkben. (265.)

W Pain-Expeller 
éQs Horgonnyal ^

n&gyon Jó háziszer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek 
^ • Sjdgjszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

‘■sey-liúz.

XI!! évfolyam. 1881. 137. szám. Csütörtök, Julius 14.

Előfizetési árak:
Helyben is postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Féí évre 6 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a _azar- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:^ 

TELEQDI K. LAJOS és ifi. OSÁTHT
KAROLY könyvkereskedésében ée a 
axerkeestősógnéL Egyebütt » postámra» 

talok utján.

DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖ26AZDÍSZA11 HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt* közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, ceítörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
tzbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenűl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

za.
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Nem fusionálnak.
Debreczen, Julius 14.

(*) Az úgynevezett mérsékelt 
ellenzék hivatalos lapjai kijelentik, 
hogy azon hir, mintha a párt egy- 
része a kormánypártba akarna be­
olvadni, alaptalan.

Kérdés tehát: mit akar a „mér­
sékelt“ ellenzék ? Mert ennek a 
mostani lebegő állapotnak semmi­
nemű értelme nincs.

A „mérsékelt“ ellenzék mos­
tani állapotában egy nulla, egyéb 
semmi. A vezérek sokasága nem 
adhat létezésének értelmet, mert ezt 
a programm adja meg. Programm 
pedig azon a részen nincsen.

Minő czélok vezérlik a mérsé­
keltek táborát a jövő országgyü- 
lésra ? Hiszik, hogy használhatnak 
ott valamit az ország ügyének ? 
Elv, eszme nélkül akcziót kezdeni 
nem lehet.

A „vezérek“ felgyülekezése az 
országházba még csak menne, de 
hát a választók meg lesznek-e örö­
kösen elégedve a hazafias frázisok­
kal ? Nem fognak-e arra a gondo­
latra jutni, hogy ezen az utón épen 
nem mennek semmire ?

Bizony ideje volna már most, 
mielőtt az országgyűlés összeül, ha 
a párt tagjai gondolkoznának egész­
ségesebb, érthetőbb irány válasz­
tása felől.

Magyarországon két párt lehet­
séges : közösügyes és függetlenségi.

E kettő közül választani kell 
íz „egyesültek“-nek elébb-utóbb. — 
Akiket a párt tagjai közül a kor- 
mánypárthoz von a szive : menjen 
a kormánypártba ; aki ellenben nin­
csen megelégedve a mostani álla­
potokkal : az csatlakozzék habozás 
nélkül azon párt zászlója alá, mely­
nek programmja egyedül képes or­
vosolni a közősügyes korszak által 
okozott nyomorúságokat.

A cselekvésnek ideje elérkezett. 
Vesztegetni való idő nincsen.

Hitvallás nélküli tömegre nincs 
szüksége a hazának, de van fér­
fiakra, kik tenni, hatni készek és 
képesek.

szerint a törzstiszti rangot elnyerik, kiáll 
ván már előbb a törzstiszti vizsgát. Indo 
kul erre — állítólag — az szolgált, hogy 
gyakran oly tisztek is alkalmaztattak ta­
nárokul, kiknek erre való képtelenségük 
később kiderült. A törzstiszti vizsga elő­
zetes letétele némi kezesség lesz tehát arra, 
hogy ezentúl ily esetek nem fordulnak elő.

A katonai határőrvidék bekebe­
lezését elrendelő kir. leirat hir szerint e 
hó 17-én fog közététetni.

Ismét fejedelmek találkozását 
helyezi kilátásba a táviró. így Vilmos csá­
szár pénteken délután érkezik Gasteinba 
s onnan visszatérve Salzburgban találko- 
zand Ferencz-József császár királylyal, 
meg az osztrák-magyar trónörökös párral.

Továbbá diplomaták találkozásáról 
is szárnyalnak hírek. így mondják, hogy 
Haymerle báró meg fogja látogatni Kis- 
singenben Bismarck herczeget, de hogy 
mikor, most még nem lehet tudni.

A honvédség őszi hadgyakorlatai 
az idén a szokottnál korábbi időben fog­
nak megtartatni, mivel a részleges, kisebb 
gyakorlatok befejezése után a csapatok 
tisztjeinek legnagyobb része a Miskolczon 
tartandó nagy hadgyakorlatokra fog vezé- 
nyeltetni. Azért a honvédlovasságból aug. 
1-én vezényelnek Aradra két lovasszáza­
dot (320—330 lovas) és a gyalogságból 
560 embert, kiket előbb nyolcz napig a 
fegyverforgatásban fognak gyakerolni Ara­
don, azután pedig Lugasra, a sátortáborba 
fogják őket indítani, hol szeptember 4—6- 
ikéig fog a táborozás tartani.

A Kárpátok közt
A* Írók és művészek kirándulása. _

Cj függetlenségi képviselő. A 
nagylaki kerületben Becker János függet- 
lenségi párti választatott meg. E kerületet 
eddig Szeberényi kormánypárti képviselte.

kéDvitSv8!1^11 a tegnapelőtt megejtett 
^epmelóvalasztas alkalmával B aranyi 
Ödön kormánypárti választatott meg A 
kormánypárt nagymérvű vesztegetése foly­
tán ezt várni is lehetett. y

katonai reformok hire szárnyal 
már régóta, egyszer a vadászok eltörlésé­
ről, majd a lovasság uj beosztásáról hál­
ánk, s aztán a hirek újra megozáfoltatnak. 

Most b. Beck altábornagynak „a fegyve­
res erő vezérkari főnökeivé neveztetése 
óta a hadsereg e részének reformját is 
rebesgetik. E reform abból állana, hogy 
ezentúl a katonai főbb- és szakiskolában 
tanárokul kizárólag' törzstisztek s oly szá­
mosok alkalmaztatnának, kik rangsor

A társaság a dobsinai jégbarlangot 
látogatá meg.

Mesés látvány terült itt el előttünk, 
milyet a legmerészebb képzelet sem tudna 
alkotni. Egy tündéri palota, melyben pa­
zarul csillog villog a sok gyémánt és gyöngy 
— persze jégből.

Hosszú jégmezők, gyönyörű oszlopok, 
a természet legcsodásabb szeszélye szerint 
alakult jégcsipkék stb. stb. ragadják itt 
el az idejutott utasokat.

Egy derék irónk, ki szintén részt 
vesz a kirándulásban, a jégbarlangot is­
ten megfagyott mosolyának nevezi.

Feledhetetlen a benyomás, melyet 
itt érezünk ! — iija a barlang egy ismer­
tetője. Imént még a szabad természet na­
pos ege alatt a kilátás tág panorámájá­
ban gyönyörködtünk, virágos réten, erdős 
hegyoldal vett körül, most komor sötét, 
hideg űrben vagyunk a föld alatt, zord 
halotti mozdulatlanság, ünnepélyes tem­
plomi csend vesznek körül.

Óriási jégtömeg között komor szikla­
boltozat zár keblébe. A lámpák világa tit­
kos félhomályt áraszt szerteszét, halvány­
kék színben üt át az oszlopok átlátszó je­
gén, élesen törik meg az alabástromszerü 
jégtömegeken ; a boltozat jégkristályaival, 
mint egy gyémánt csillár ezer színben ra- 
gyok s sziporkázó fényt szór szerteszét.

Mindez oly varázsképpé olvad össze, 
hogy az „Ezeregyéj1* mese világában érez­
zük magunkat, nem menekülhetünk meg 
a bűvös benyomástól, mely oly hirtelen 
éjszaki sarkvidékre varázsolt.

Igazán nem lehet eléggé dicsérni 
Dobsina városát, hogy e nagyszerű ter­
mészeti tüneményről hozzá méltóan gon­
doskodik és maga a barlang oly kitűnő 
állapotban tartatik, hogy a legkényesebb 
természetű, gyöngéd női teremtmény is 
egész bátran lebocsátkozhatik.

Két óráig időztünk ez éjszaki sarkra

emlékeztető helyen, melyet dideregve hagy­
tunk el.

Az egész nagy csoport ezután a bar 
lang aljánál levő vendéglőben tilt össze, 
hol Dobsina városa vendégelt meg minket. 
A toasztok özöne itt sem maradt el.

Délután négy órakor negyven foga 
ton indultunk el Poprádra.

Igazán bajos volna eldönteni ez szebb-e 
vagy a sztracenai völgy, melyen reggel 
Dobsinából a barlangba jöttünk, Vadregé­
nyes táj, egy kis S váj ez ! Minden fordu­
latnál újabb meglepetés várt reánk. S mi­
lyen itt a levegő, éles mint az aczél, de 
telve a fenyvesek balzsamos illatával. Hol 
meredek hegynek vezet fel az nt, hol ki- 
gyóvonalban kell előre haladnunk, hol 
meg lefelé megyünk a völgynek, mely 
ujabb-ujabb bájakat tár fel elénk. És azok 
a komor sötétzöld fenyvesek, mily fensé­
ges képet nyújtanak !

Reggel 8 órakor indultunk el Főó­
rádról.

A hosszú kocsisor élén Kullman Já­
nos ügyvéd négyes fogata haladt. Nagy- 
Szalókon virágbokrétákat dobtak kocsinkba 
T.-Füredre 10 órakor érkeztünk szakadó 
esőben. A nagy étteremben, melynek kan­
dallója fütve volt, a lőcsei hitelbank mint 
fürdőtulajdonos részéről Szépréthy igazgató, 
a Kárpátegylet részéről Döller Antal alel- 
nök üdvözölte a társaságot; mire Feleki 
és Kaas válaszoltak. A Kárpát-egylet el­
nöke Csáky Albin gróf üdvözlő sürgönyt 
küldött. Tizenegy órakor borús esős idő­
bén indultunk fel a Tátrára. A Kárpátok 
alján állottunk és még sem láttuk a Kár­
pátokat a sűrű felhőktől. Délután kissé 
derült. Felsétáltunk részint gyalog, részint 
lóháton a Kilátáshoz, a Haramiakőhöz, a 
Tarajkán és Rózsa-menházhoz, a hol ét­
keztünk. Aztán elragadó utón a tarpataki 
vízesésekhez, a Rajner-konyhóhoz, az óriási 
vízeséshez, a kis tarpataki völgyben levő 
Tűzkőhöz és az öt tóhoz, Délután 5 óra- 
ior a füredi nagy étteremben a lőcsei hi­
telbank által rendezett ebéd gyüjtó össze 
a kirándulókat.

Feleki a királyra mondott áldomást. 
Ezután Seffer László igy szólt: „Ha fel- 
iöszöntöttük a legelső magyar embert, fel 
leli köszöntenünk a legnagyobb magyart 
is. Mert ha azt mondjuk a legelső magyar 
ember addig éljen, mig a honnak él, azt 
is kell mondanunk, hogy éljen a legna­
gyobb magyar, mert ő mindég a honnak 
élt. Éijen Kossuth !“ A lakoma emelke­
dett hangulatban folyt le. Este 8 órakor 
a társaság egy része visszatért Poprádra, 
a másik rész T.-Ttireden maradt.

A külföld.
A szultángyilkossági pör egy érde­

kes mozzanatáról ad felvilágosítást a Stan­
dard konstántinápolyi levelezője. Ugyanis 
a vádirat szerint az összeesküvők azt ter­
vezték, hogy Abdul Medsidnek valamennyi 

úgyszintén Abdul Aziz fiait is meg­
gyilkolják. A herczegeket Murad szultán 
nevében egy a Bosporus melletti nyaraló­
ba hívták meg. A meghívást Mahmud 
Damat pasa irta alá és benne az volt Írva, 
hogy Murad szultán személyesen fog elnö­
kölni a családi ebéden és az azután tar­
tandó családi tanácskozáson. A herczegek 
között legidősebb volt Abdul Hamid, a 
jelenlegi szultán. Ez gyanút táplált s hogy 
bizonyságot szerezzen magának, elküldé 
egyik meghitt szolgáját a megjelölt nya­
raló felügyelőjéhez, ki sok ideig Abdul 
Hamid kertésze volt, megkérdezendő őt, 
tesznek-e előkészületeket családi ebédre. 
A szolga azzal tért vissza, hogy a nyara­
lóban mitsem tudnak a dologról. Abdul 
Hamid látván ilyképen, hogy tőrbe akar­
ják csalni, figyelmeztette ifjabb testvéreit, 
hogy ne fogadják el a meghívást, aztán 
pedig Murad szultánnal igyekezett talál­
kozni, kiről tudta, hogy kedélybeteg. Út­
jában sok akadálylyal kellett megküzdeni,

de végre sikerült neki a szultán szobájá 
ba jutnia. A szultán szívélyesen fogadta» 
a mi ismét annyira bizalmatlanná tette, 
hogy még az odanyujtott ezigarettát sem 
merte érinteni. Csakhamar azonban észre 
vette, hogy a szultán beteg és nem tőle 
ered a meghívás. Végül Abdul Hamid 
kérdést tett, igaz-e, hogy a szultán családi 
ebédre hívta meg őt és fivéreit a nyaraló­
ban ? A szultán azt felelte, hogy mit sem 
tud az ebédről. Ebből Abdul Hamid azt 
következtette, hogy Mahmud-Damat részese 
az összeesküvésnek. E pasa ugyanis oly 
két herczegnek atyja, kik az Ozmán-nem- 
zettségnek egyetlen képviselői lettek vol­
na, ha az idősebb herczegeket láb alól 
elteszik. Mahmud-Damatnak e szerint köz­
vetlen érdekében állott a herczegek meg­
gyilkolása, mivel fiainak kiskorúsága alatt 
regens lett volna. Azt hiszik, hogy a gyil­
kosok Abdul-Aziz szultán khloroformmal 
altatták el és ily állapotban metszették 
fel ütereit.

Szisztovo, jul. 13. A fejedelem jú­
lius 11-én érkezett ide Várnából előbb 
Pravidin időzött, a hol a katonai polgári 
és egyházi hatósági hatóságok ünnepélyes 
fogadásban és lakossság lelkesült tünte­
tésekben részesiték őt. A fejedelem, a kü­
lönféle vallásfelekezetek hívei által lelkes 
kiáltásokkal fogadtatva, meglátogatta a 
templomokat, mecseteket és iskolákat. Az 
ozsonna után fejedelem, kisérve a néptö­
meg örömrivalgásaitól a pályaudvarba haj­
tatott. Szisztovában a fejedelem fogadta 
az oxarchát és a diplomácziai testület itt 
székelő összes tagjait.

Thielau követ, a diplomacziai testü­
let legidősebb tartá a beszédet, a mely­
ben ünnepélyesen üdvözli a fejedelmet és 
kijelenteni, hogy Európa képviselői a nagy 
nemzetgyűlés összelépésének előestéjén, a 
legőszintébb óhajnak adnak kifejezést a 
fejedelem és az ország közt létrejövő 
egyetértés iránt mely feloldatlan kapocs 
maradjon Európa, Sándor fejedelem sze­
mélyében látja a bizotsitékot Bulgáriának 
a haladás pályáján történendő boldog fejlő­
désére, a rend és nyugalom fentartáoara 
nézve.

A fejedelem szerencséjének tartja, 
hogy a jelenlevő külföldi képviselők is 
látják, hogy tulajdonképen mi a nemzet 
akarata; végül köszönetét fejezi ki az 
iránta, a bolgár nemzetre nézve oly nagy- 
fontosságú válság közepette tanúsítót élénk 
rokonszenvért.

A fejedelem tovább kijelenti, bol­
dognak érzi magát, a midőn maga körül 
látja a külföldi hatalmak képviselőit; nem 
kételkedik abban, hogy Bulgária a bala­
dás pályán haladva, igazolni fogja az Eu­
rópa részéről benne helyezett bizalmat és 
az iránta tanúsított rokonszenves érzel­
meket.

Véres mandátum. Az érsekujvári 
kerület országgyűlési képviselőjének meg­
bízólevelén vérszaga érzik, — f (kertesé­
nek vére. — Az ott lezajlott választási 
mozgalmak oly, hajbamenésig izgalmasok 
voltak, s a heves szóharezok közepeit oly 
sek visszás dolog történt, hogy a Berthold 
párt főkortesének, a járási szolgabirónak 
Rudnay Bélának, egyik erősen pártos té­
nye által okvetlenül kikellett hívni az el­
lenpártot, melyért annak vezére s jelöltje, 
Deák János nemespannai földbirtokos vette 
fel a keztyüt. A választási mozgalom le- 
viharzott. A pártokat „békitő“ szuronyos 
katonák laktanyáikba vonultak: — Ber­
thold képviselő lön, s a párviadal eldőlt. 
— Rudnay és Deák f. hó 5 én találkoz­
tak a nagy kéri határban. Kardjaik ösz- 
szeosengtek, s véres lett a föld. Rudnay 
vére ömlött: Két sebe van, fején az egy, 
mellén másik. — A viadal kifogástalan 
lovagiassággal folyt le. Rudnay oldala mel­
lett két nllánus tiszt, Deák mellett pedig 
Fabriczins nyitrai ügyvéd és Juhász hon­
védkapitány segédkedének. — A harcz meg«



O 2-

.

lí :
h it ;

I
II!

If:
li­
tt

i
fU

I 11
I •?
16

y
|1S
|||

: -f1 
1 d

♦

I

jfl
• I

: i

szakítás nélkül s elkesorfedettem folyt mind 
addig, mig csak Rudnay vérvesztés köz­
ben azt abban hagyni kénytelen nem volt. 
— A segédek elakarták hárítani a küz­
delmet, a a feleket kibékíteni igyekeztek, 
azonban fáradozásuk különösen azon zak- 
lott meg, hogy Radnay szabadságolt álo- 
mányn katonatiszt lévén, teljes elégtéte' 
nélkül a kihívást vissza nem vonhatta 
Deák pedig szatiszfakcziót nem adhatott 
azért, mivel Radnay irányában tanúsított 
magatartásának alapos okai voltak. — A 
dolog ódiuma különben Majthényi főis 
pánra esik vissza, aki, ahelyett, hogy 
tisztviselőinek szorgalmi tevékenységét ki­
sérné figyelemmel és törzsökösitett tiszt 
viselőket teremtene a helyettes tisztvise 
lökbe szerelmes és azoktól korteskedések 
által akarja kiérdemeltetni az állást.

Városi közgyűlés.
Debreczen, Julius 14.

A közgyűlést főispán Miskolczi Lajos 
megnyitja, felolvastatik a tárgysorozat, 
melynek első pontja a polgármesteri havi 
jelentés észrevétel nélkül tudomásul vé­
tetik.

A szőnyegre került fontosabb ügyek 
közzttl felemlítjük a következőket:

A debreczen-érmelléki vasút elöleges 
munkálataira a tanács 500 irtot javasol 
utalványoztatok mely helyben hagyatik, 
s utasittatik a tanács, hogy szükség ese­
tén az egész megszavazott összeget utal- 
ványoztassa ki.

A kir. járásbíróság helyiségeinek 500 
frt bére három évre kiutalványoztatik.

Fehér Herman folyamodványa felol­
vastatik, ebben nevezett előadja mennyi 
temérdek kára van, hogy a hosszas épít 
kezés miatt a tönkremenés veszélyével van 
fenyegetve, kéri a közgyűlést, ennek figye­
lembe vételére, s arra hogy vele az uj ven­
déglőre nézve 18 évre köttessék szerződés, 
mivel azon esetben, ha az e tekintetbeni 
javaslata el nem fogadtatik, s vele kára 
ira nézve kártérítési egyezmény nem köt­
tetik, kénytelen leend kívánságainak tör­
vényes utón érvényt szerezni.

A jog- és pénzügyi-bizottság tárgyalta 
a kérvényt, s méltányolván az abban fel­
hozott panaszokat, de a város anyagi ér­
dekét is fegyelembe véve, javasolja, hogy 
Fehér Hermannal 12 évre köttessék meg 
a szerződés, és pedig 1880—1882-ig évi 
két ezer frt, az első 3 évre 8500 frt évi 
bérért, a 2-ik három évre 10500 írtért, az 
utolsó 3 évre 12500 frt bérösszegért. A 
jogügyi bizottságnak ezen javaslata felett 
majdnek három óra hosszig terjedő vita 
keletkezett; némelyek az ügyet úgy fog­
ták fel, hogy ily nagy összegbe, majdnem 
fél millióba került épület felett, nem le­
het ily könnyedén határozni, s különösen 
e nyilvános árverés kizárásával bérbe­
adni ; annálfogva indítványozzák, hogy a 
tárgy napirendről levétessék 
e a kérvény a bizottság, jelentésével együtt 
egy küldöttségnek bővebb megfontolás s

a legközelebbi közgyűlésre jelentés tétel 
végett kiadnssék. Más oldalról azonban 
fel hozatott, hogy maga a tárgy nem aj 
már csaknem három éves, s immár ha 
lasztást nem tűr; egyébbként is, folyamo 
dónak panaszai jogosultak, kívánságai jó 
részben méltányolandók, s bizony tartani 
kell attól, hogy a várost perrel támadja 
meg, — igy a jogügyi bizottság javaslata 
elfogadandó.

Szavazásra kerülvén a sor, a jog 
pénzügyi bizottság javaslata 27 szóval 21 
ellenébén elfogadtatott. (E tárgyra még 
visszatérünk. — Szerk.) Ezután

A 6 évet betöltött bizottsági tagok 
nak rybólválasztására határidőül 1881 au 
gusztus hó 17-ike tűzetett ki.

A polgárosítás iránti kérvények el 
intézése s egy bába oklevél kihirdetése 
után a közgyűlés délután 1 órakor véget 
ért. —

A fővárosból.
— Villámtól sújtottak. Hét­

főn délután 4—5 óra között a kerepest 
temetőben két nő imádkozott egy simái. 
Az imát mi sem zavarta s a két nő kik­
nek egyike gyermeket tartott ölében, nem 
vette észre hogy fejtik fölött sötét felhők 
tornyosulnak. Egyszere iszonyú dörgés s 
csattanás volt hallható, s az egyik nő el­
kiáltotta magát, kezében tartott csecsemő­
jét el dobva magától. A temetőör látta e 
jelenetet, oda sietett, s a két nőt ájulva 
találta, mig a csecsemő a fűben hevert 
sértetlenül. Az egyik nő felnyitotta szemét, 
s halkan rebegte, hogy neve Foith Má­
ria, Kőbányán lakik de e szavak után 
ismét elalélt. A temetöőr kocsira tette őket 
kiket a villám érintett, s a kórházba szál­
lította, hol az orvosi segélynek sikerült 
őket öntudatra hozni, de egyik elvesztette 
hangját, s az orvosok véleménye az, hogy 
többé nem is fog hangjához jutni. A nők 
egyelőre a Rókus-kórhazban gyógykezel 
telnek, hol Foith Mária már ma javulás 
nak indult, mig nővére még mindig ájul- 
dozik.

*

— Herényi Márton fővárosi 
tanítót tragikus sors érte. Négy-öt nappal 
ezelőtt egy rovar megcsípte, a mitől keze 
megdagadt, Herényi ezt nem tekintve, vi­
dékre utazott, hol tegnap vérmérgezés kö­
vetkeztében meghalt. Herényi 34 éves 
volt; özvegyet s több gyermeket hagyott 
hátra.

Fürdői levél.
Trencsén-Teplicz, jul. 8 án.

A beteg emberre mi lehet hatásosabb 
mint a fürdő ? Testi betegeket gyógyítja 
a természetadta gyógyító viz, a kedély­
betegeket gyógyítja az eleven társaskör ; 
a nyitramegyei tanító testület ez évi köz­
gyűlését Vág-Ujhelyen tartotta és ezen 
alkalomból számosán rándultak át Teplitzbe

hogy a természet-alkotta gyönyörű fekvésű 
erdőkoszoruzta völgybei az évfáradalmait 
és a nagygyűlés kinos perceit kipihenjék. 
Csakhamar egy 14 tagból álló csapat ala­
kult, mely kész volt a legnagyobb ost- 
romra-megmászni a „Klepács“-ot, hogy 
ott a vidék szépségében gyönyörködjék 
és a girbe-gurba felvidéket szemlélhesse. 
Az ut fel, terhes is nem is, a ki hogyan 
és merre mégyen. Fenn a toronyból a ki­
látás nagyszerű és dicső! A minden oldal­
ról csergedező hegyi patakocskák ezüst 
szalagként húzódnak a völgybe, gyöngéd 
hullámaikkal csókolgatva a parton viruló 
mezei virágok szirmait; a kaeskaringós 
és fehér országutak a kőben gazdag vi­
dék herdetői, az erdők pedig tanúskodnak 
arról, hogy itt tüzelőfáról téli időben nem 
kell gondoskodni.

A vendégek száma 700-ra tehető. A 
vendégek közt sok a pap, kik között ott 
van Rónay Jácint ő excelentiája is; 
Mars hívei is szépen vannak képviselve, 
több tábornok, dandárnok, ezredes száza­
dos nyugszik ott babérain.

Hát e felvidéken a magyarsággal 
hogy állunk ? Dicséretére legyen mondva 
a tulajdonosnak és a többi érdekelteknek 
hogy nem láttunk ezéget vagy felírást 
németet magyar nélkül és ellenkezőleg.

Van itt még német Múzsa is. Helye 
sen játszanak, jól dalolnak és a mi fő-, 
tiszteségesen öltözködnek; a mi a német 
színészeknél virtus.

Beznák játszik és vigasztalja siró- 
rivó hegedűjével a vendégeket. Egy a hi­
bája, nótái rövidebbek a nyul-farkánái, 
különben jól játszik.

A sétáló csarnokban van egy jól 
elhangolt zongora, melyen játszani a ját­
szónak kin-, mintegy művész megjegyzé:

A sétáló helyen van végre egy fog­
adó“ itt kapni „kosztol“ de enni nem.

Végre miután több a nap, mint a 
flores, válunk tőled szép vidék, habár fá­
jós szívvel, legyenek mindenkor oly igaz 
vendégeid, kik gyógyitó vized hatásos 
voltát érezvén, irantád hálásak lesznek és 
elzarándokolnak hozzád mint Mekkába 
jámbor müzülman.

Visszatérünk a Dudvág ftizfás part­
jaira, nézzük az odavaló itt működő ara­
tókat, hogy mit tőlük a természet megta­
gadott, azt nekik mi adjuk; a mit tő­
lünk pedig megvont azt ott kérésük.

Teheránban a királynak egy rósz 
zápfoga miatt, valamennyi miniszter töri a 
féjét. A király fogfájása Perzsiában ép 
oly fontos, mint nálunk például: a buda- 
pest-zimonyi vasút.

*

Kihúzni vagy nem kihúzni!
Nasreddin Hamlet dagadt arczczal 

szaladgált fel és alá királyi palotájában 
mialatt a melléktermekben a miniszterek 
és az ország leghíresebb orvosai konziliu- 
mot tartottak. Egy konzílium Teheránban 
nem olyan szokott lenni, mint nálunk Euró- 
pában. Utt nem az orvosi tudomány ját«za 
a döntő szerepet, hanem a korán és a mi- I 
niszterelnök kabátjának gombjai.

1
Először ugyanis a koránhoz fordul- 

nak tanácsért. Felütik egyik lapját s a 
versből jósolnak, hogy lehet-e már a mü- * 
tétet megkezdeni ? Szabad-e a harapófo- 
gót a fenséges arczczal érintkezésbe hozni 
vagy sem? vagy pedig későbbre halasz. 
tandó az operáczió ?

Ha a korán jóslata homályos, akkor 
a miniszterelnök kabátjának gombjaira ke­
rül a sor, és abból aztán megjósolják, hogy 
hát: kihuzandó-e a fog vagy sem ?

A persa sah zápfoga.
Teheránból fontos hir érkezett. A ki­

rályok királya az egész udvar jelenlétében 
kihúzatta egyik zápfogát. És mielőtt ezen 
az országra fontos esemény végbe ment, 
valami 20 minisztertanács tartatott.

*
Hiába különcz egy ember az a Nas­

reddin !
Más országban a minisztertanács az 

ország sorsa fölött dönt.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA. 8zót használhassam — fognak kárpótolni hatott, szórakozhatott volna távol Biancá-
mindezekért véghetetlen, s megalkotják tói, mikor mindig nála volt szive, lelke.

Olt a ha re* mezon l
— NOVELLA. —

5.
Ifj. Váacza álytól.

— íme anyám, itt van Lorenzó di 
Veronesa, ki miattam, szerelmemért lemon­
dott fényes társadalmi állásáról, nevéről, 
vagyonáról s a szegénységgel atyja meg­
vetésével ment ki a nagy világ színpadára, 
mig uj nevet, állást vívott ki magának, 
melyben bárkinek nyíltan szemébe nézhet 
8 büszkén elmondhatja: ime felküzdtem 
magam a semmiből, helyt követelek ma­
gamnak a becsületes emberek közt! tehát 
nyílt homlokkal léphet elédbe anyám, mint 
olyan, ki birja és egyedül birandja ez élet­
ben szerelmedet! z

— Igen asszonyom — szólt Lorenzó 
— egyik czélja volt idejövetelemnek, hogy 
megkérjem önt, tekintsen engem leánya 
jegyesének, fiának. Bár atyám megtaga­
dott, de szereztem állást magamnak, íel- 
vittem annyira, hogy tisztességes kerese 
tem van s abból mind magamat, mind ked­
ves családomat eltarthatom. Igaz, nehéz, 
nagyon nehéz volt a küzdelem, mily sok­
szor elbuktam volna a nagy utón, ha két 
fényes csillag, Biancámnak szemei nem ra­
gyogtak volna előttem, — ez adott erőt, 
ez tanitá meg lelkemet bízni, remélni s 
uj erő szállá lankadt tagjaimba, fáradha­
tatlanul folytatni a munkát, mig végre 
most reményiem, czélnál vagyok ; Biáncám 
szerelme s az ön szeretető kedves drága 
fajim — óh engedje meg, hogy ex édes

számomra az édent e földön!
E szavaknál mintegy ösztönszerüleg 

letérdelt az agg nő előtt, Bianca is követte 
példáját, anyja pedig kiterjesztette fejők 
fölé kezeit s reszkető hangon mondá :

— Gyermekeim ! frigyetek az égben 
köttetett, legyetek boldogok, szoressétek 
mindig oly hiven, forrón egymást, s fogad­
játok áldásomat az Atya, Fiú és Szentlé- 
ek nevében! Ámen.

Azután égbe tekintett az agg nő, sze­
meiben a megdicsőülés glóriájának har­
mata — egy könycsepp rezgeti, ajkai halk 
imát rebegtek Istenéhez, hogy boldogítsa 
őket már e földön is, kik úgy szeretik 
egymást s őt az elaggott ügyefogyottat i 

Künn minden csendes volt. . . 
a madárkák mintha éreznék a perez fon­
tosságát, elhallgatának, — csak a búcsúzó 
nap sütött aranyos sugarakban a két sze­
rető fejére, mintha az anya könyörgésére 
az ég áldását hozta volna meg! . . .

Szép volt látni őket — e három tiszta 
elkel igy együtt a nap búcsú csókjával 
íomlokukon . . . Az egész estét kellemes 
csevegéssel, jövőjük tündér szinekkeli ecse­
telésével tölték el . . .

Lorenzó, midőn csak ideje nyílt, min­
dig Biáncához repült a szerelem szárnyain, 
ámbár barátai, kik igen szerették öt, nyá­
jassága, szolgálati hűsége miatt, többször 
óhajtották volna, hogy társaságukat, s mu­
latságaikat ossza meg, de Lorenzónak min­
den gondolata csak kedvesénél volt, ide 
vonzotta szive, lelke, nélküle kihalt volt 
» világ, fénytelen a nap, — hogy mulat-

így teltek gyorsan boldogság közt 
a napok, hónapok, mig végre beköszön­
tött az 1859-iki év.

Az enyészet angyala repült át Lom- 
bárdia virányai fölött égő fáklyát lobog­
tatva, jobbjában karddal, hogy azt ezer s 
ezer ártatlan vérében fürössze meg. Ki 
hitte volna, hogy annyi ártalmat hordoz 
méhében ez esztendő s eljönnek távol né­
pek, kik soha sem látták egymást, soha 
egymásnak nem vétettek, hogy egymás 
életére törjenek ?!

Széthangzott bárom országban a fegy­
verre kiáltás, százezrek keltek föl, elhagy­
ták szeretetteiket, foglalkozásokat, a csaiád 
szelíd tűzhelyét, hogy zászló s fegyveralá 
siessenek és szolgáljanak: véres szörny 
láboru! . . . Bizottság járt-kelt az or­
szágban, fegyverbe szólított minden ép fér­
fiút s eljött a városba is, hol Lorenzo élte 
egszebb napjait, de jaj, boldogságának 

ege beborult, eltűntek a szép napok, el a 
rózsás jövő reménye, a kietlen zord való 
lepett elő — őt is besorozták !

Kibontották már a zászlókat, kihúz­
ták hüvelyeikből a kardokat, hogy egy­
más vérébe mártsák !

LÁött a nehéz óra, az elválás szo­
morú órája.

Nem akarom megkisérleni azon ér­
elmek ecsetelését, melyek bucsuzáskor a 

gyenge leány és a forrón szerető Lorenzó 
keblében dúltak, mert az nem a toll, ha­
nem a szív dolga.

— Menj jó Lorenzom! Isten veié-

Május hónapban egyebet sem tettek 
tehát, mint folytonosan a koránt lapoz­
gatták és a miniszter elnök gombjait el­
olvasták, mig végre 30-kán, kedvező jós- 
lat folytán a foghúzás elhatároztatott.

*

Aranyszékbe ültették a királyok ki­
rályát, körülötte voltak az ország nagyjai, 
az egész udvar díszben lesve a pillanatot. 
Egyszerre előlépett a házi fogorvos . . 
egy nagy harapófogó tűnt fel a láthatá­
ron . . a királyok királya feltátotta fen­
séges száját . . . egy recscsenés ... és 
a fog kin volt. Az egész udvar felléleg­
zett ... a király pedig mosolygott, mert 
megszűnt a fájdalom.

*
A kihúzott zápfog — a perzsa la­

pok szerint valóságos díszpéldány — a 
hárembe küldetett s ott közszemléletre té­
tetett ki. Alig terjedt el a sikerült műtét 
hire, midőn minden oldalról seregesen jPt- = 
tek az üdvözletek és az ajándékok. Mmdl 
járt az első napon 300 arany folyt be.

*

Ez a zápfog története, A királyok I 
királya megszabadult fájós fogától és egy 
csomó pénzre tett szert Kitelik tőle, a 
milyen különcz ember, hogy ezentúl vala­
hányszor pénzre lesz szüksége, nem vet ki 
adót az alvókra, hanem fogat huzat.

ÚJDONSÁGOK.
* Herman Ottó országyülési kép­

viselő mai napon városunkban időzött.
* A hálátlan Szeged. A szegedi 

szinházépités ügye befejezést ért. Szeged

reljen életepnek ösvényén. Gyakran em­
lékezzél reám! Felejtsd el minél előbb 
bánatod! . . .

Csak ennyit volt képes rebegni, 
gyenge szavát elnyomta a fájdalom lesújtó 
kínja, némán borult Lorenzo keblére ée 
megölelte őt hosszan, lázasan, mintha 
érezné, hogy e földön nem fogják egy­
mást többé ölelhetni!

Ott nyugodott a szelíd, ártatlan ga­
lamb az erős és nemeslelkü ifjú kebelén, 
talán az isten angyala, a tündér szállott 
le az égből, hogy boldoggá tegye a föld 
fiát, ha csak egy perczig is, mert ő e 
boldogságot megérdemelte s becsülni ie 
tudja! És szólt:

— Egyetlen Bianeám, ki nélkül nem 
nyílik meg számomra az örömvirág ai 
élet kertében, vigasztalódjál. Nyugodjunk 
meg menyei atyánk szent akaratában. Ál­
dozzuk fel földi boldogságunkat a hazáért 
a haza szent szabadságáért! Érzem, hogy 
megfogok halni, érzem, hogy mi az élet­
ben nem lehetünk egymáséi. Majd ott a: 
igazi boldogság helyén ölelkezni fognak 
leikeink és tökéletesen egymáséi leszünk
— örökre! Addig is a jó Isten legyen 
veled!

Még egyszer átölelték egymást -
— — elhangzik ajkaikon az utolsó hu- 
csúcsok is, s ekkor mintegy megdicsüülve 
tekintenek egymás szemébe oly mélyen, 
oly ábrándosán. Isten veled ! Isten veled!
— — S magas önérzettel, de zúzott ke­
bellel vál el egymástól a két nagy, de 
sorsüldözte lélek!

Bianca ez időtől fogva mindig olyan 
bánatos volt, mint hattyú a fájdalom zajgö 
tengerén, könyezve feküdt le, könyeztf

elhatározta, hogy nej
érdeke bliktri, csináj 
házat osztrák ember 
nyi a pénzünk, hogj 
csinálni, Tisza Laj? 
kedvéért ki lehet az 
Bizony nagyot váltoj 
már Svarczgelbopolil 
Lajos, a ki azzal ml 
kedvű adakozó testi 
gancziával dobja odl 
a németnek. Éz isi 
Magyarország pedig! 
mely mint egy embj 
gyászos pusztulásán,, 
sietett enyhíteni insj 
gyászt, mert Szeged 
gén s az idegen ma 
a nemzeti érdek, a.

* Báró PulcJ
városunkba érkezettj 
gyakorlatait megsze

* Biztosítási 
mány tekintettel ári 
a tűzesetek száma 
mint hogy az egyek 
dött biztosok a tűz 
súlyt nem igen félj 
intézett az összes 
gatóságaihoz, melyt 
hogy a tűzkárok 
rubban járjanak el.] 
súlyozza, hogy a vif 
tése túlhajtott kártj 
úgynevezett nyerész 
szaporítja, a korruf 
mos nem biztosítóul

* Tisza KI 
dieső „nagy ura*, 
megválasztott ors^ 
f. hó 18-án tartja 
Nagyváradra a meg 
hódolatát fogadni, 
borában roppant 
hogy a fogadtatás mi 
szerübb legyen. Vs 
koronázni e törekvé 
lovas bandérium, li 
zene, banquett, zaj, | 
még, a szabadelvű 
vesei is résztveszne 
tésben. Szóval lesz ni 
városában, melynek | 
rendező bizottság 
kedik, hogy legyen] 
látványos komédián! 
ják Tisza Kálmán! 
emberek is gyűlj en^ 
tétettek lépések.

* A választ! 
teájához. Gödöllőt 
választások alkalmj 
Bossányi ugyanis aj 
egyik zsáboki válasz 
Kiváncsiak vagyunj 
ja-e kérni Bossányi 
függesztését, a mik 
bás mameluk bor­
dátumát bemutatja.l 
értelmében a borizf 
Bossányi btinszerzö

kelt föl s álmában] 
szélt, ott állt vele | 
rosszul esett neki 
nyeitől nedvesített i 
tett róla, hogy olyj 
végtelen szivének, 
perczen a halálnak 
részt büszke volt 
honleány, hogy Le 
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Teheránban a királynak egy r08z 
záptoga miatt, valamennyi miniszter töri a 
fejét. A király fogfájása Perzsiában én 
oly fontos, mint nálunk például: a buda- 
pest-zimonyi vasút.

*

Kinuzni vagy nem kihúzni!
Nasreddin Hamlet dagadt arczczal I 

szaladgált fel es alá királyi palotájában 
mialatt a melléktermekben a miniszterek 
és az ország leghíresebb orvosai konziliu 
mot tartottak. Egy konzílium Teheránban! 
nem olyan szokott lenni, mint nálunk Euró 
pában. Utt nem az orvosi tudomány ját^za 
a döntő szerepet, hanem a korán és a mi- 
niszterelnök kabátjának gombjai - 

*

Először ugyanis a koránhoz fordul- 
nak tanácsért. Felütik egyik lapját s a 
versből jósolnak, hogy lehet-e már a mü- 
tétet megkezdeni ? Szabad-e a harapófo­
gót a fenséges arczczal érintkezésbe hozni 
vagy sem ? vagy pedig későbbre halasz. 
tandó az operáczió ?

Ha a korán jóslata homályos, akkor 
a miniszterelnök kabátjának gombjaira ke­
rül a sor, és abból aztán megjósolják, hogy 
hát: kihuzandó-e a fog vagy sem ?

*

Május hónapban egyebet sem tettek 
tehát, mint folytonosan a koránt lapoz- 
gatták és a miniszter elnök gombjait el­
olvasták, mig végre 30-kán, kedvező jós- 
lat folytán a foghúzás elhatároztatott.

*

Aranyszékbe ültették a királyok ki­
rályát, körülötte voltak az ország nagyjai 
az egész udvar díszben lesve a pillanatot.' 
Egyszerre előlépett a házi fogorvos 
egy nagy harapófogó tűnt fel a láthatá­

ron .. a királyok királya feltátotta fen­
séges száját ... egy recscsenés ... és 
a fog kin volt. Az egész udvar felléleg­
zett ... a király pedig mosolygott, mert 
megszűnt a fájdalom.

*

A kihúzott zápfog — a perzsa la­
pok szerint valóságos díszpéldány _ a
narembe küldetett s ott közszemléletre té­
tetett ki. Alig terjedt el a sikerült műtét 
hire, midőn minden oldalról seregesen jöt­
tek az üdvözletek és az ajándékok. Mind^ 
járt az első napon 300 arany foly* be.

Ez a zap fog története, A királyok 
királya megszabadult fájós fogától és egy 
csomó pénzre tett szert. Kitelik tőle, a 
milyen ktilöncz ember, hogy ezentúl vala­
hányszor pénzre lesz szüksége, nem vet ki 
adót az alvókra, hanem fogat huzat.

ÚJDONSÁGOK.

* Herman Ottó országyölési kép­
viselő mai napon városunkban időzött.

* A hálátlan Szeged. A szegedi 
szinházépités ügye befejezést ért. Szeged

I szó-

feze-

reljen életepnek ösvényén. Gyakran em­
lékezzél ream 1 Felejtsd el minél előbb
bánatod ! . . .

Csak ennyit volt képes rebegni, 
yenge szavát elnyomta a fájdalom lesújtó 

kínja, némán borult Lorenzo keblére él 
megölelte őt hosszan, lázasan, mintha 
erezné, bogy e földön nem fogják egy­
mást többé ölelhetni!

Ott nyugodott a szelíd, ártatlan ga­
lamb az erős és nemeslelkü ifjú kebelén, 
tálán az isten angyala, a tüudér szállott 
le az égből, hogy boldoggá tegye a föld 
fiát, ha csak egy perczig is, mert ő e 
boldogságot megérdemelte s becsülni is 
tudja! És szólt:

— Egyetlen Biancám, ki nélkül nem 
nyílik meg számomra az örömvirág al 
élet kertében, vigasztalódjál. Nyugodjunk 
meg menyei atyánk szent akaratában. Ál­
dozzuk fel földi boldogságunkat a hazáért, 
a haza szent szabadságáért! Érzem, hogy' 
megfogok halni, érzem, hogy mi az élet­
ben nem lehetünk egymáséi. Majd ott ai 
igazi boldogság helyén ölelkezni fognak 
leikeink és tökéletesen egymáséi leszünk
— örökre 1 Addig is a jó Isten legyen 
veled!

Még egyszer átölelték egymást —
— — elhangzik ajkaikon az utolsó bn- 
csúcsuk is, s ekkor mintegy megdicsőtilve 
tekintenek egymás szemébe oly mélyen, 
oly ábrándosán. Isten veled ! Isten veled!
— — S magas önérzettel, de zúzott ke­
bellel vál el egymástól a két nagy, de 
sorsüldözte lélek!

Bianca ez időtől fogva mindig oly«0 
bánatos volt, mint hattyú a fájdalom zajg* 
tengerén, könyezve feküdt le, köoyesTi

elhatározta, hogy neki a magyar művészet
érdeke bliktri, csináltat ö magának szín­
házat osztrák emberrel. Nekünk úgyis any- 
nvi a pénzünk, hogy nem tudunk vele mit 
csinálni, Tisza Lajos nagyon szeszélye 
kedvéért ki lehet azt dobni idegenéinek. 
Bizony nagyot változott az a Szeged. Ma 
már Svarczgelbopolisz, azzá tette Tisza 
Lajos, a ki azzal mutatja meg, hogy a jó­
kedvű adakozó testvére, hogy szörnyű eie- 
gancziával dobja oda a magyarok pénzéi 
l németnek. Ez is családi jellemvonás. 
Magyarország pedig, az a ;Magfar|”za^
mely mint egy, ember jajdult Szeged

Et enyhÜe'm inségón, ma felkötheti a
Ä merí Szegednek kedvesebb az ide- 
gén s az idegen majma : Tisza Lajos mint l nemzeti érdek, a nemzeti büszkeség.

* Báró Pules, katonai parancsnok 
városunkba érkezett, hogy a katonasággal 
gyakorlatait megszemlélje.

* Biztosítási ügy. A magyar kor­
mány tekintettel arra, hogy az országban 
a tüzesetek száma egyre szaporodik, vala­
mint hogy az egyes káreseteknél a kikül­
dött biztosok a tűz okának kipuhatolásara 
súlyt nem igen fektetnek, körrendeletét 
intézett az összes biztosítóintézetek igaz­
gatóságaihoz, melyben felszólítja azokat, 
hogy a tűzkárok folyóvátételénél szigo­
rúbban járjanak el. A körrendelet hang­
súlyozza, hogy a vizsgálatnólkttli megtérí­
tése túlhajtott kártérítési igényeknek, az 
úgynevezett nyerészkedési nyujtogatásokat 
szaporítja, a korrupciót támogatja és szá 
mos nem biztosított felet nyomorba dönt.

* Tisza Kálmán, Magyarország 
dicső „nagy ura*, s Nagyvárad város 
megválasztott országgyűlési képviselője 
f. hó 18-án tartja diadalmas bevonulását 
Nagyváradra a megigázott nép alázatos 
hódolatát fogadni. A szabadelvű párt tá 
borában roppant készülődések folynak, 
hogy a fogadtatás minél fényesebb és nagy­
szerűbb legyen. Valószínűleg siker fogja 
koronázni e törekvést. Lesz diadalkapu, 
lovas bandérium, zászlós kocsisor, fáklyás 
zene, banquett, zaj, lárma, tolakodás, sőt 
még, a szabadelvű féljek bűvös-bájos hit 
réséi is résztvesznek a nagyszerű tűnte 
tésben. Szóval lesz nagy virvár Szent-László 
városában, melynek öröme leírhatatlan. A 
rendező bizottság még az iránt is intéz 
kedik, hogy legyen publicnma ennek a 
látványos komédiának, s ha már mutogat­
ják Tisza Kálmánt, a harsongó dobszóra 
emberek is gyűljenek egybe. Eziránt is 
tétettek lépések.

* A választási elesettek króm 
kájához. Gödöllőn szintén volt halott a 
választások alkalmával. A kormánypárti 
Bossányi ugyanis annyira felpálinkáztatta 
egyik zsáboki választóját, hogy az belehalt. 
Kiváncsiak vagyunk a királyi ügyész fog­
ja-e kérni Bossányi mentelmi jogának fel­
függesztését, a mikor majd ez a 13 pró- 
bás mameluk bor- és pálinkaszagu man­
dátumát bemutatja. Az uj büntetőtörvény 
értelmében a borízű hangok által éljenzett 
Bossányi bünszerző.

s mely millió karral 
ma felkötheti

* A Ragnsa környékén lakó hon­
véd kötelesek, mint egy bécsi lap jelenti, 
nem mutattak semmi ellenállást a sorozás 
alkalmával. Az eredmény azonban felette 
csekély. Bagusából 3, vidékókéről pedig 
105 váltak be csupán.

* A Sahara tenger. A Journal des 
Debats, a Tunisz déli vidékén teendő hadi 
műveletek alkalmából fölemlíti ismét a 
tervet, hogy az északi sivatag egy részé­
ben a tenger bevezettetnék. A tudomány 
dolga — igy szólt Lesseps a múltkor a 
tudományos akadémiában — hogy még- 
egyszer valósítsa nemesítő befolyását és

nél is haragosabban zttdultak egymásra. 
A kertekben a fák gyökerestül kitépve 
hevertek, a mezők, a vetemények tönkre 
mentek. A szőlővesszők és a gyümölcsfák 
is sokat szenvedtek. És mindez alig ne­
gyed óra alatt történt, aztán az ég ismét 
mosolygott s a nap ragyogva emelkedett 
a láthatárra.

* Halál a tanácsteremben. A 
genfi tanácsteremben csütörtökön az a saj­
nos esemény történt, hogy az ülést, me­
lyen Chauvet felolvasta az államtanács­
nak a budgetre vonatkozó jelentését, — 
Duval, a tanács egyik tagjának hirtelen

és tökéletesítse Algírban és Tuniszban a halála miatt, félbe kellett szakítani. Duval 
politika és a hadseregek munkáját. Az az ülés alatt egyszerre hátrahanyatlott szé 
alkalom még soha sem volt kedvezőbb, kében. A társalgási terembe vitték, hol 
mint most, midőn Francziaorsoág megfe- néhány perez múlva meghalt, 
elő határt keres Afrikában, s nem lehet * Időjárás. A nagy légnyomás a 

_ óbb határ, mint n Tunisz s Algír déli kontinens közép táján, a depressió annak 
részeibe bevezetendő földközti tenger. Ru- keleti részében van. Mérsékelt szelek mel- 
daíre e tárgyú előmunkálatai igen előha- lett az idő a nyugoti nagyobb félben de- 
ladtak s Lesseps azt hiszi, hogy e munka rtilt, keleten felhős, borús. A hőmérséklet 
nem túlsók időt s 75 millió frankot venne nagyobbodott. Hazánkban a hőmérséklet 
igénybe. kissé fölebb, a légnyomás alábbszált.

Gussman Róbert vendéglőjében Az idő derült, délkeleten helyenkint fel­
holnap este kittinő halászlé lesz kapható, hős, borús. Eső csak gyéren és csekély 

Drága katalógus. British Muze- volt. Az e hó 10-ikén előre jelzett idő, 
um most nyomatja a könyvtárához készi- derült északi jellegével végéhez közeledik, 
tett betüsoros jegyzéket. E jegyzék nyom- s változó jelleget ölt. Kilátás a jövöre 
tatása csak hétszázezer forintba kerül és Hazánkban: Napos mellett változó felhő, 
egy példány ára kétezer forint lesz. Kép- zetü, melegebb, szárazabb időt várhatni 
zelhteő így a könyvtár nagysága, mint a
munka teljessége.

* Ez is kinevezés. Az igazságügy 
miniszter Kozereket, saját folyamodványa 
alapján, 400 frt évi fizetés mellett rendes 
bakóvá nevezte ki.

* Aki a saját temetésére megy 
el. Cehenitzben Csehországban, a peczeki 
állomás közelében, rövid idő előtt egy 
férfi hullájára adtak. Csakhamar bizonyos 
cehenitzi illetőségű Novotny

Csarnok.
Ái én csillagom.

— Saphir után

B i g n i ó Emilia.
De a fénysugarak parányi jelenségei 

nevű egyént I melyek a boldogtalanság éjjelébe hatolhat- 
ismertek fel benne. Neje, ki már régóta nak; a kicsiny, múló pillanatra fel­
elválva él férjétől, saját lakására vitte a lobbanó remény lángját szemben a kétség 
holttestet. Ö maga is felismerni vélte ben- beejtő reménytelenséggel; a kevés öröm, 
ne férjét. Másnap a halottas menet meg- mit a véletlen nyújt — a folyton tartó 
indult a szomszédos velini protestáns temető fájdalom alatt némely önámitásaink 
felé. Képzelhető a gyászoló tömeg és a nő ezek azok, melyek a bátorságot az erélyt 
ijedtsége, midőn a menetben egyszerre felemésztik, melyek a szív idegeit meg 
észrevették azt, kit a koporsóban véltek, bénítják, s a lelket a lemondás alatt szét- 
A halottat viszavitték Cehenitzbe a halót- tépik összetiporják — úgy, minthogy tu- 
tas kamarába és ott marad mindaddig, mig lajdonkép nem is a nagyhideg pattantja 
személyazonossága meg nem lesz állapítva, azét az üveget, hanem midőn a meleg és 
A házaspár azonban, isten úját látva a hideg összeér a kihatoló hőség s a be 
történtekben, boldog él együtt. ható fagy erőszakos összeütközésének pil-

* Nagy vihar Triesztben. Már lanatában pattan szét recsegve a vékony 
csütörtökön és pénteken viharos felhők üveg lap!
tornyosultak az adriai tenger fölött. Nagy | Ott ültem én a mindent áthatlan fá-

- szél futt, a levegő hűvös lett, s a tenger tyolába burkolt éjben, oly jól esett a

tőlem te hitt fellegekben járó; te szappa 
buborék üzér 1 te ki az élet virágdu 
fáját és gyümölcscsel terhelt ágait cserébe 
venni kívánod száraz levelekből kötött 
koszorúért, te földi hiúsággal telt lélek 
ünnepi köntöse, száraz ragyogásod nem 
elégítheti ki egy másik szív után epedő 
szív vágyait. — Távozz!

Az éj sötétjébe mosódott a jelenség, 
a csillag keresztülfutott az égen, fénysugárt 
hasítva rajta.

Most egy harmadik csillag lépett 
elém s monda : „Én a költői képzelem 
vagyok. Én egy oly világot teremtek ne­
ked, mely e nemben az egyedüli lesz s 
átadom neked, légy benne korlátlan ur.

E világot fris színeiből állítom össze 
balzsamos illatos levegővel és most fa­
kadó szűzi rózsa bimbókból — E világ 
hegyeinek alkotására a Hybla Himalaya 
és Montblancot vesceni völgyeinek a Tempe 
és Chamonry völgyeket; tavainak a Comer 
Balaton és Senfi tavat; szőllő begyeink 
Magyar hon hegyeik és Tokaj halmait 
és mezőinek veszem a Rajna melléket a 
Rákos mezőt és Saragossa pusztáit; er­
deinek Itália olaj hegyeit és Spanyolbon 
ligeteit, a barlangoknak Aggtelek és Mont- 
rourucy barlangot; szigeteihez Capri Btt- 
gent, fürdőinek Ninát — Ischlt; és ez igy 
összeállított világ egének Spanyolhon örök 
kék egét veszem. Gröland estpeirjával és 
északi fényével és a világ hajnalpirját 
pedig lelopom a szerelmében elpiruló le­
ány arczárói, és e világot benépesítem 
Carlo-Doke alakjaival és lean Paul titá- 
nyaival az erdőt és bokrot fúlemiiék s 
pacsirtákkal telítem, s e világ fölibe 
egy óriási Aeol hárfát boritok, hogy a 
szív minden lüktetése, minden tévelygő 
sóhaj húrjain tovább zengjen mintha egy 
láthatlan szellem kéz játszanék rajta, és 
te, te légy ura és parancsoló ja e terem­
tésnek — korlátlan királya légy — 
szakítsd minden virágát és fond koszorúba, 
díszítsd szerencsés homlokod.

Rá tekinték a csillagra, szivem moz­
dulatlan maradt; távozz tőlem, hagyj el 
engem te tarka colibri, te paradicsom 
madár. Tűn és tűn a hatalmas, a rom­
boló, a mindent nesztelen, szinte észre­
vétlenül elnyelő idő, lassankint foszt meg 
ékes tolládtól, egyik csillámló üveg gyön­
gyöd a másik után töri össze, arezod tün­
dén harmatát a rózsapirját letörülik a mú­
landó órák hamar tűnő perczei, s ha 
eremben a vér gyors lüktetése alá száll, 
szivárvány alkotmányod romba dől s az 
első hó, mely fejemre hull, beborítja Móni­

kéit föl s álmában mindig kedvesével be­
szélt, ott állt vele az oltár előtt. — Mily 
rosszul esett neki aztán a fölébredés, kö- 
nyeitől nedvesített vánkosán, de mit tehe­
tett róla, hogy oly forrón szeretett. Fájt 
végtelen szivének, hogy jegyese minden 
perczen a halálnak van kitéve, de más­
részt büszke volt rá, mint magasztos lelkű 
honleány, hogy Lorenzója a hazáért, az 
egységes Olaszországért küzd ! Hisz hány­
szor mondá:

„Hazádért halni kész 
Egekbe küldj imát,
Szerelmem úgy leli 
Szivedben templomát !*

blancot ékes völgyeid, szigeteid erdőd, li-
vize szilajon hullámzott Szombaton reggel I csend, s a szellő nyájas suttogása midőn 
6 órakor végre a vihar teljes erővel kitört, vigasztalóig mondá : szegény szenvedő 
Cseresnye nagyságú jég hullott, csattogva szív, vigasztaló csillagokat küldők neked, 
verte a háztetőket, az ntezákat és igen kik vigasztaljanak erősítsenek, felbátorít- 
sok ablakot bezúzott. — A jég sanak, sötét boltozatokkal beépített utadon, 
után zuhogó zápor következett óriási És a stirtt sötétben fényes csillag 
széllel, — mely nagy rombolásokat tett. szállott felém, sugárival körül font és szólt:
Az utczák folyókká alakultak, a közieke- én a szeretet vagyok! 
dés egészen megakadt. A tenger rettenő- „Vigasztalódj, én a szeretet vagyok,
tes volt háborgásában. Cikáztak a villámok, az élet aranyos szőnyegét ha kell kitárom FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE, 
dörögtek a felhők s a tenger szörnyei az ég-1 előtted s az élet asztalát gazdagon terí­

tem mindennel a mire vágysz ; szemeid 
legpompásabb

geted és a költői képzelem merész röptű 
sasok után fogott szekere fáradtan neszte­
lenül csúszik, mint a szán megdermedett 
alkotásod fagyos mezején ! Távozz ! tá­
vozz.

(Vége kör.)

1859. junius 4-ike van . . .
Pirosán ragyogott fel a nap Magen- 

tanál, oh de elsárgulva nyugodott le, bá­
gyadt sugarait a halottakra vetve, kiknek 
életébe került a nagy nap

Az ágyurémes bömbölése messzire 
elhalhk, uj meg uj roham kezdődik . . . 
a francziákkal szövetkezett olaszok min­
den talpalatnyi földet vérrel engednek át 
az osztrákoknak, mert a kié marad e 
hely : azé a győzelem!

Láttátok-e már a böszült vihart, mi­
dőn vadul nyargalva s sürü porfelleget 
hányva megsemmisít mindent, mit útjában 
talál és midőn tova száguldva elvonul, le­
tartott a mező, a rét . . . kihalt az élet!
------------Oh ilyen a háború, átok, mely
diadalát a szétzttllött romok felett üli s 
vigyorogva kaezag a feldúlt családi bol 
dogság fájdalmain — az Ínség rettentő 
következményein. Nekünk pedig nem ma­

gyönyörködtetésére a legpompásabb szi- 
rad más hátra, mint vagy keseregni a di-1 neket s a legragyogóbb zománezot adom; 
csőség sulyedő emlékein, vagy legjobb füleid élvezetére a legédesebb leglágyabb, 
esetben is sírva őrülni a véres áldozatok olvadott hangokat hallattatom; lelked lég­
árán nyert győzelmeknek s emlékünkkel távolabbi sejtését teljesítem már akkor 
őrködni az idők s az élet múlandósága- midőn kebledben alig hogy öntudatra éb- 
nak hamvai fölött! . . . redtek, és léted minden óráját felékesitem

Már esteledik s a harci még gazdag dicscsel, drága kővel és illatos fti- 
mindig tart . . . Most utólsó roham kéz- szerrel, mint menyegzőjére készülő keleti 
dődik, dühösen rontanak egymásra, a leg- hölgyet szokás!
vitézebbek és legbátrabbak egymásután Rá tekinték a csillagra és szivem j^ra
hullanak .... Az olaszok hadosztálya mozdulatlan maradt — és mondám: ma- - 
gyengülni látszik . . . ing a zászló . . . radj távol tőlem, ismeretlen honodban ra- 
bomlanak a sorok — a zászlótartó elbu- gyogó álomkép! hiú szerencse! csak ké- 
kik. Egy bátor ifjú látván a végzetteljes pékét festesz, amidőn csak a látszat köntő- 
perczet, maga ragadja kezébe a zászlót, sébe öltöztetett alakjaid szédelgő* — tova 
mint hádisten, mint cherubin angyal láng-1 lebegsz a véletlen ingadozó vékony fona­

lán mint valami tánezosnő a kifeszitett 
kötélén; hiú színésznő feldíszíted ma 
színházi koronával s arany füstös ál 
babérral, a távol szemlélőt vászonra 
festett képeiddel megcsalod; maradj távol 
tőlem, nem kapok szivárvány színeidbe,

Julius hó 1-én uj előfizetést 
nyitottunk.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méitóztassanak.

Lapunk ára:
frt
frt
frt

80
50

kr.
kr.
kr.

pallosával, rohannak utánna társai, a föld 
is csak úgy dübörög alattuk, azt vélnéd 
az ég csatáz az ördögökkel, hull az em 
bér, de az ellenfél sem viseli magát gyá­
ván. Lorcnzó volt . . . „Ide lőjjetek !* — 
kiált — hol e hervadt virágot látjátok

Két hóra 
Három hóra

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfize ési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fópiacz, Vecsey-ház küldendők.

A Jelreczen'* MóMratala.
mellemen, épen a szivem felé tűztem, hogy melyek üres vizhólyagokként szétpattanva 
könnyebben eltaláljátok. Talán féltek ? . . hullanak alá szaporítva a föld sarát; ado- 
Nem mertek ide iőni, hogy szétfecscsenvén mányaid lerakhatod az ember öt érzéki 
szivem vére rátok, ne hulljon, sei ne csarnokának ajtaja előtt, de nem hatolnak 
égesse bérencz szolga lelketeket? Előre Mázok a szív szent s méltóságban emelke-
6 - - - ................. ........ —1 dett imolájába — hagyj el — maradj távol

tőlem.
Az éj sötétjébe mosódott a jelenség, 

a csillag keresztülfutott az égen fénysugárt 
hasítva rajta.

Egy másik csillag jött most felém és

— vezénylé a fiatal tiszt s szava meg- 
reszketteté a földet, társai lelkesülve a 
dicső példán, rohannak utána vakon — 
nem látva semmit, nem törődve a halál­
lal. bátrán néznek annak szemébe, a ka 

’ - ..................... Hah! . . Egy

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

tonához igv illik ez! . . . Hab 1 . . agy agy masm csmag ju» *“uo‘ ™
vefötrázó rikoltás s Lorenzó eszméletlenül szólt: én a dicsőség vagyok „felékitem
bukott a vérrel ázott földre, egy golyó homlokod orökzöld babérral s ieved az 

trw.iwho ínén a hervadt csokor utókor milliómnak nyelvére ültetem sem-m i S kikerüli! ak.ru léked a tCrlénelem lapjára jegye«™«
fölé, - mintha csak tikáraim a Bi tekinték a csillagra, szivem moa-
Tolna 1 * * * t MTj, I dulatlan zárkózott maradt: maradj távol

— Budapesti tőzsde, július 14. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadó tulajdonos.



Üzleti értesítés.
Miután lakásomat nagy-uj-utczai 1704-dik sz. házamhoz 

tettem át állandóul, tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy lakatos üzletemet most már alólirt ezégtársammal együtt 
vezetjük, s Így megkettöztetett erővel igyekezendünk a nagy­
érdemű közönségnek eddig tapasztalt pártfogását jövőre is ki­
érdemelni, annálfogva szolgálunk az építészeti lakatos mun­
kák bármely ágában s a felelősséget kölcsönösen el­
vállaljuk.

Tisztelettel
Jéna Dániel és Bartha Mihály.

LAM JQ

Nincs többé tyúkszem és szemölcs !!
A Nügy-Solymosi KONCZ ÁRMIN gyógyszerész által készített „Clavethyl“ 

atyukszem, szemölcs, anyajegy, vastag bőr és minden hasonló börkópzódményt irtó 
szer", mely minden égető vagy itető szertől ment, fajdalom nélkül — pár nap 
alatt — gyógyít, ár.i 1 egész üveggel 1 frt, Hatásáért kezeskedem. Kapható Bu­
dapest főváros, Debreczen és a vidék minden gyógyszertarában.

Továbbá ajánlom Udvarhelyről postán megrendelhető alábbi kitűnő hatasu 
szereket, u. m.:

„Édes magyar mustár“, gyógyerejü és ételhez való kitűnő, áva egy nagy üveg­
gel 70 kr. 1 liter üreggel 1 frt 7Ó kr.

„Ciuz és köszvényszesz" biztos hatású, több elismerő irattal kitüntetett szer, 
ára 1 nagy üveggel 1 frt.

„Emé-iztő labdacsok.“ Mindenféle gyomorbetegség, „Katzen jammer“, kor- 
helység utáni betegség ellen biztos hatású, ára 1 írt. o. é,

„Hurut labdacsok, nátha, orr, gége, mell és tüdő katharusnál; gyors és biz­
tos hatású, ara 1 frt.

„ Glipicirő“, egér, patkány, vakond, stbit irtó szer. Csakis a rágcsáló állatokra 
ártalmas, háziállatokra tökéletes ártalmatlan, ára 1 dobozzal 50 kr.

„Tanno ehinin hajkenőcs“, hajbarnitó, növesztő, göndörítő, moly éa kor* 
pásság ellenes ára 1 frt.

„Arozkenó’cs és mosdóviz“ szeplő és minden bőrbetzgsóg ellen, kitűnő ára 
1 frt 50 kr.

„Hitjszesz“, hajnövesztő, göndöritő, moly és fejkorpásság ellen biztos hatású, 
ára 1 forint,

B'«rna vagy fekete „Keleti hajfestő szer“, ára használati utasítással 4 frt,
„Hajpor“, tökéletes ártalmatlan, legfinomabb 1 frt.
„Vértisztitó labdacsok", egy doboz ára 50 kr.
Kéz, hónaly és a kellemetlen szagu lábizzadás ellen biztos és gyors hatásn 

per, ára 1 frr.
3>T ag-3r-Sol3rixiosi

HMUCZ MDRÁ§, gyógyszerész:
Szekály-Udvarhelyit, Erdély.

„Le Phénix“
franczia életbiztosító-társaság ala- 

íittatott 1844.
a társaság székhelye: Paris, 33 rue 

Lafayette.

Ausztriai vezór- 
k-pviselőség:

Bécsben IX. Wa 
sagasse Nr. 8

Magyarországi
vezérképvselőség

Budapesten: 
Dorottya-u, 5.sz.

A társaság vagyena 206 millió
Bizto-itási kezelés 338 „
Évi díj bevétel . . 21 „
1880. évben kiszolgált

biztosit, kötvények 67 „
Fenállása óta fizetett 

károk.........................28

ÜVEG- ÉS KŐEDÉJVV RAKTÁR.!
hatvan-utezán, 1099-dik szám alatt,

igen olcsó árban ajánlja dúsan felszerelt

befőttes üvegeit,
továbbá a már kitűnőnek elismert friss készítményt! vízhatlan

HYDRAULIKUS MESZEL.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Ismét eladok a befóttes üvegeknél nagy kedvezményben részesülnek 

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve

tisztelettel

Lám József.

HIRDETMÉNY.
IGEN FONTOS Igen fontos min­

denkire I

Nyeremény részlettel való 
biztosításoknál az intézet már az 
első évtől kezdve mérlegszerű 
nyereményének 50%-at évenként 
kiosztja, a biztssitás kezdete óta 
befizetett összes dijak arányához 
képest és a nyeremény részlet 
nem igénylőknek egyszer s min­
denkorra az évi díjból 10°/o-nyi 
kedvezményt nyújt.

Ertesitó-sel szívesen szolgál 
a társulat. Képviseletre vonat­
kozó ajánlatok következő czim 
alatt imézendők :

Vezér-képviselőség.
Budapest, Dorotiya-utcza 5. sz.

«

;0

Egy csődtömeg kezelője által megbizattunk a következő feltűnést keltő tár­
gyakat, melyek már üzletben nem kaphatók, 80 százalókkal a gyári áron alól el- 
adni. Egyúttal utasittatunk minden verőnek, ki 5 forint ára árnt vasáról, egy szab. 
szétvehető főzőkályhát ingyen átadni, J

6 pár finom harisnya uraknak 54 kr.
6 pír finom ezérna battist kendő széllel selyem monogrammal, sima hímzés­

sel 1 fotins,
50 drb tréfás kép 1 frt.
1 valódi tajtékpipa finom munka, china eztistözéssel és hosszú badeni megyfá- 

szárral 1 orb 65 kr.
1 pár valódi chinaezüst gyertyatartó igen magas, párja 1 frt 20 kr.
1 Damast asztalkendő valódi ezérna beszövött virágokkal 1 drb 85 kr.
1 ahhoz illő szalvéta 11 kr.
1 valóoi 13 latos ezüst óraláncz tagokban, finom munka, vagy pánezél forma 

1 drb 1 frt 60 kr. J r
NB. Figyelmeztetünk, hogy minden egyes óraláncz a es. k. fémjelaŐ hivatal 

áltál megjegyezve van. Finom valódi ezüst fülbevalók, hölgyek és gyermekek szá­
mára, párja 60 kr.

Ugyanazok finom aranyból párja 1 frt 70 kr.
Ezüst keresztecikék arany lemezzel, 1 drb 1 írt 50 kr.
1 garnitúra kézelő és iuggomb finom ezüstből, müemaillal egy egész garni­

túra 2 frt 80 kr. J
Ha. mindezen felsorolt tárgyak nem valódi arany vagy ezüstből valók, a pénzt 

aznnal vissz«djuk.
1 valódi óraszalag finom mnnka 1 drb 1 frt 80 kr.
1 vaiódi arany pecsétgyűrű valódi kővel nehaz, urakrak igen nagy, hölgyek­

nek kígyó és dupla gyűrű 1 drb 1 frt 50 kr. (Ha a gyűrű vagy láncz nem valódi 
aranyból való, a p^nzt azonnal visszaadjuk.)

1 pontosan jaró finom nikel zsebóra jól aranyozva, lánczczal, órakulcs és tok­
kal, jótállás 5 év, 1 drb 2 frt 30 kr.

1 valódi franczia keltö-óra pontosan szabályozva, sárgaréz bronzból l frt 
50 kr, 3 é\i jó állás.

1 bécsi inga-óra hozzátatartozóval, iger csinos munka 1 brb 96 kr, 2 év 
jótállás.

1 szalon óra díszes munka nagy keretied u<ánzott ébenfa, aranyozva üveg és 
emaillel, egy drb hozzátartovai 2 frt 30 kr, 5 évi jótállás. Ugyanoly, mely éjjel 
is világit, 2 frt 90 kr

Finom brittania-ezüst uaztalkészlet, mely áll 6 evőkanál igen nehéz, 6 kávés 
kanál, 1 levesmeiitő, 1 téjmeró, 1 the3«zürő, 2 tojás pohár brittania-ezüstből. 6 
finom kés és villa, mind az elsőrendű minő-ég együtt csak 3 frt 50 kr, ezelőtt 7 
Irt 20 kr. Ugyanezen garnitúra 12 személyre 6 frt 50 kr.

Egy finom ehina-ezüst c ukor-zelencze domború munka, a fedelén egy szép 
aiak nehéz china-ezüstbőí 1 drb 1 frt 30 kr. Egy finom vászon ágylepedő, nagy 
varrás nélkül 1 frt 50 kr. Kapható posta-utánvét vagy utalvány melleit

Müller, üzletvezető, Mécs,
ZSaiser-rosefstratSTSO sz. ircd.a is azám-

Nemtetsző azonnal kicseséTüik, a legnagyobb szilárdság bizonzitéka.j|

Pain-Expeller 
, (§£) horgonmi
nRQryon jó háziszer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

XIII évfolyam.

Előfiz^
Helyben <8

Egy évre 10 frt. N1 
Fel évre 5 , Ea 
Előfizetési pénz 81 
főpiaoz, VECSEY-I 

kesztőségbe béri
E lőfize th I 

TELEGDI K. LáJ 
KAROLY könyv«
szerkesztőségnél. H 

talol

(—) Tegnapéi 
a törvényhatósági 
bérbe adta a még m 
lévő „Bika“ veu| 
pedig 1883. j a n 
mitandó 12 év idő 

De hát miért 
gyón a törvéuyb 
egy még romjaiba 
ily nagyon koráni 
currentiát kizáró 
Talán ebből olyan 
melylyel az eddig 
némileg pótolhatja \ 
azt mutatja, hogy 
vezérelhette a bizo 
szén a 12 év al 
szonbér évi átlaga cs 
hozza be a „Bi 
fektetett tőke össze, 
Ián az attóli féle 
mostani városi bizo 
jövő hónapban 
sági tagok választás 
nek éa elemek talál 
bejönni, kik az ed 
gyón pusztító gazdi 
fognák állani ? s t; 
sikerülhetne az ilye 
a mostani bizottság 
bizonyára sötétlő k 

Sietett a Bika 
mert hát neki érdé 
sietett a tanács, si| 
lés, nehogy elkésse 
elegendő volt, bog 
náos, jog- és pénzül 
közgyűlés elvégez 
sok forgott kérdésb 
hogy miképen lebe] 
fogadót, — melyrb 
ezer forint töke ér 
ezer frt kölcsön v 
s melytől évenként 
fog fizetni — éve 
rintért, a haszonbél 
másfél évvel baszó 

Nem lehet eg 
gyűlést sem kárho 
szén a közgyűlést 
nappal még semmi 
ügyről senki, a ki 
vókon sem volt ér 
mitást sem tehetett 
sen neki vezettetett 
osak a dictiózásra 

Nem jutott esz 
hogy erre a Bika 
nak egy krja sem 
a közgyűlés köles 
rozta felépittetni, t 
pénz után kamatot 
a felveendő kölesö 
ezer írtra megy, é 
maiját számítják, s 
az évi 9000 frt ha 
ennyi a 12 évi 
átlaga — a váró 
let alatt éppen 22 
ségnek néz elébe, 
a régi Bika vendé 
maiját.

Ez az a tárgy 
melte meg a rólai

Debreozen. 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Pincz, Veosey-ház.


